

电商进村 水果未熟先叫卖



今年，四川省泸州市纳溪区充分运用大学生村官熟悉电商平台的优势，加快农村电子商务综合服务平台、农产品配送服务中心和农村电商服务点建设，帮助农村群众打开特色水果、林下鸡等农产品的网上销路，拓宽农副产品的销售渠道，帮助农村群众促销增收。杨涛摄（人民图片）

连云港：少儿“财商”大比拼



5月28日，临近六一国际儿童节，江苏省连云港市赣榆区庆港幼儿园举办“我是总经理”财商大比拼，引导孩子们从小树立创业、创新意识，吸引了不少小朋友及家长参与，现场十分火爆。邵世新摄（人民图片）

基本面并未改变 稳增长措施显效

中国经济面对压力底气足

本报记者 王俊岭



临近6月，一系列重要经济信息密集发布。周三，国家统计局公布的最新数据显示，1—4月份，我国规模以上工业企业利润总额同比下降1.3%，其中4月份利润总额同比增长2.6%，扭转了一季度负增长的局面。同日，央行在其发布的年度报告中预计，尽管下行压力加大，但今年中国经济仍将处于合理区间并将保持7%左右的经济增速。专家表示，稳增长措施的“发酵”是近期经济企稳的直接动力，人们的信心在很大程度上来源于中国经济的“基本面”并未发生改变。未来，随着经济不断转型升级，中国经济必将交出令人满意的答卷。

7%增速有强支撑

对中国经济而言，“下行压力”无疑成了今年前几个月的关键词，“增速放缓”“过剩产能”“利润下滑”等问题似乎比任何时候都更严重。

央行在《中国人民银行年报2014》中指出，从国际看，主要发达经济体经济走势和货币政策出现分化，资本流动的不确定性增大，导致新兴经济体经济下行压力较大，外需回升可能相对有限；从国内看，投资增长乏力，新的消费热点不多，工业产品价格持续下降，生产要素成本上升，一些领域仍存在风险隐患。

不过，就在中国经济即将步入下半场的时候，人们也看到了积极的变化。如，刚刚公布的4月份工业利润增长数据就呈现出“工业生产及销售稳中略升”“投资收益贡献利润增长”以及“电力、化工等行业利润增长明显加快”等诸多结构性亮点。央行在年报中强调，随着进一步深化改革开放和加快创新驱动，持续释放的发展潜能将支撑中国经济保持7%左右的中高速增长。

上海市社科院世界经济研究所研究员权衡在接受本报记者采访时指出，探底后基数较低、企业自身求新求变与一季度减税、降息等稳增长措施的陆续发力，无疑是相关数据企稳的重要原因。“在总体增速不高的背景下，企业利润的回升意味着增长的内涵更加丰富了，即‘水分少’‘质量高’‘效益好’的增长。”权衡说。

政策工具足够多

减税、降费、降息、降准、促进投资、鼓励创业……今年以来，政府“稳增长组合拳”的招数着实不少。如，国家发改委不仅在本月内批复了超过4500亿元的基建项目，及时放宽了企业发债条件，而且一下子发布了总投资1.97万亿元的PPP推介项目，涵盖水利、市政、交通、资源环境等领域，鼓励各类社会资本通过多种方式参与建设及运营。

分析人士预计，今后稳增长政策持续加码既有空间，又有可能。央行透露，今年将为经济结构调整与转型升级营造中性适度的货币金融环境。具体而言，一方面要做到综合运用多种货币政策工具，保持适度流动性，实现货币信贷和社会融资规模合理增长；另一方面，要进一步完善相关金融市场的建设和管理，有效防范系统性金融风险，切实维护金融体系稳定。

“新常态并不能简单地等同于增速下降。很多美国学者也认为，新常态下中国‘赶超性增长’的性质并未改变，只是赶超的速度、动力、重点有所转换，结构调整和创新驱动变得日益重要。”权衡表示，稳增长工具的使用并非追求高增速，而是通过为民生、就业、公共福利提供保障，为增长模式的转化争取时间和空间。

“内升外合”彰显潜力

山重水复疑无路，柳暗花明又一村。专家认为，从内部看，在深改红利的催化下，中国经济自身不断的转型升级将会激发越来越多的新增长点；从外部讲，“一带一路”战略的逐步实施将让中国在与其他国家的合作中分享巨大的商机。

“改革其实就是一个纠正资源错配的过程，这一过程中必然有阵痛，但阵痛过后，资本、人力、原料等要素终将获得更优的组合。”在权衡看来，中国经济的潜力有三大方面：一是与发达国家相比，中国的消费内需还有很大提升空间；二是科技创新和进步的加快将促使中国的全要素生产率持续提高；三是未来全球经济的回暖将复苏出口市场，从而改善中国的外部经济环境。

对于中国经济接下来的表现，很多学者都给出了乐观的估计。北京大学国家发展研究院教授林毅夫认为，中国可以保持非常可观的投资增长力，今后几年可保持7%甚至更高的增速。

此外，发改委的一项研究亦表明，“十三五”时期到2025年前后，中国仍处于重要的发展机遇期，同时中国人均GDP到2020年时将超过1万美元，初步达到中等发达国家水平。

分化格局依旧延续 市场仍是“主体力量”

楼市限购全面放开尚需时日

本报记者 宦佳

多地取消多项限制

目前，除北上广深4个一线城市和三线外，各地已全部取消限购措施。而2015年至今，已有超过100个城市发布了不同力度的公积金松绑政策，北京、上海等超过30个城市则增加了公积金贷款额度。

5月19日，济南市调整住房公积金贷款、提取政策；25日，长沙市贷款额度提高至60万，首套房首付比例降至20%，二套房首付比例降至30%；天津也对个人住房公积金（组合）贷款政策进行调整。紧接着连续两天内，福建省宁德市、四川省宜宾市等地也下发文件，或是加大购房补贴力度，或是提高公积金贷款额度、降低首付比例，对市场的刺激不断增强。

国家统计局发布的数据印证了楼市的“回暖”。统计显示，4月份70个大中城市新建商品住宅成交继续回升，部分城市房价环比略有上涨。北上广深4个一线城市新建商品住宅和二手住宅价格环比均出现上涨，最高涨幅分别为1.8%和2.4%，少数二线城市房价出现上涨。国家统计局城市司高级统计师刘建伟表示，分城市看，分化仍然较为明显，房价上涨主要集中在线城市和少数二线城市。

“3·30”新政等一系列房地产政策措施接连出台，近两个月里，各地不断出台放松限购等政策，个别城市楼市也有所“升温”，成交量迅速放大，甚至在深圳等地上演了“疯狂抢房”一幕。有市场人士认为，楼市有望全面解禁，房价眼看就要“大涨”。对此，专家表示，房地产市场逐渐会走向分化格局，并且楼市政策也可能进行适当调整，但是总体上不会出现全面“暴涨”的局面，尤其是一线城市全面放开限购仍有难度。

房价暴涨不会再现

随着政策宽松的预期加强，如今无论是购房者还是投资者，都希望知道在各地库存逐渐消化和地价越来越贵的情况下，是否会有新一轮房价“大涨”。

“虽然楼市成交量开始回暖，但是基本还是呈现一个分化的格局，一线城市供求形势相对正常，而一些三四线城市供大于求的状况还是比较严重，库存仍居高位。因此可以说目前的回升幅度还是有限的。”中国社科院金融研究所金融市场研究室副主任尹中立对本报记者表示。

虽然降息、减税等刺激楼市的新政接踵而至，但从实际效果看，经济仍然处在调结构的关键时期。“在本轮市场中，市场基本面已经改变，已经从过去的主动放松转变为市场自行调整。所以，房地产长

期趋势仍处下行空间，并不会重蹈2009年因政策宽松而带来价格飞涨的覆辙。与此同时，一线城市成为楼市复苏领头羊，政策刺激对基本面较好的城市所带来的作用积极，而对供过于求的城市提振作用有限。”中原地产首席分析师张大伟表示。

也有专家认为，当前多地的房地产市场面临的仍然是结构性失衡的问题，原来的一些库存还有很高比例尚未消化，包括前期降价的一些楼盘将要到交房期，期房变现房后市场的供求关系也会改变。从整体上来看，当前整个房地产市场并不具备快速回暖的基础，如果房价上涨过快，反而容易带来新的风险。

情况特殊或将微调

虽然全面放开限购短期内还不太可能实现，不过由于房地产市场在地方经济中

所扮演的特殊角色目前仍难以改变，就业、民生等多重因素都需要房地产市场带来活力，因此在情况特殊时，具体的调整也存在一定可能。

“尤其是一线城市不光是一个土地供应是否跟得上的问题，还有一个城市定位的战略问题。这里面，城市定位、区域战略的调整本身也会给楼市带来很大影响。虽然整体来说政策肯定是有放松的趋势，并且房地产的经济作用不能忽视，但市场还是有它本身规律的，不能认为楼市的涨跌完全取决于政策。”尹中立说。

“由于历次市场起伏并非仅由政策主导，而是受到前期调整幅度、供求格局变化、整体经济水平以及人口结构演变等多方面因素影响，因此后市走势需要综合研判。其中，市场整体存量的大幅增长，尤其是一二线城市以外地区库存的持续攀升，将成为影响市场变化和地区分化的重要因素。预计2015年，房地产政策会延续去行政、重市场的调控思路，并有望在营业税征收、部分一线城市限购等环节进一步放开，地方政府还将非常直接地出台税费减免、购房补贴等多种救市政策。”张大伟说。



合福高铁全线贯通试验成功



5月28日，南昌铁路局福州动车段配属的CRH380A动车组进行合（肥）福（州）线首趟直达全线贯通试验。动车由福州站出发，经过1小时43分的运行，到达合肥北站，最高时速300公里。合福高铁将于6月初进入全线试运行阶段。

图为一列CRH380A动车组经过福州境内的跨西岭互通特大桥。

新华社记者 张国俊摄

江海国际博览会在南通开幕

本报南通5月28日电（记者石畅）2015中国南通江海国际博览会今天在江苏南通举行，来自18个国家和地区的近900名中外来宾出席。本届博览会是南通市在国家深入实施“一带一路”、“长江经济带”战略的大背景下，举办的一次全面展示和推介南通经济社会发展成果、推动经贸文化交流合作的综合性盛会，将为南通加快基本实现现代化、建设长三角北翼经济中心提供强大动力。

开幕式结束后，来宾参观了“扬帆新丝路——中国南通‘一带一路’国际合作交流展”。展览集中展示了南通与“一带一路”沿线国家、“长江经济带”重点城市及上海自贸区的合作与发展。

